
QUESTIONARIO ISCRITTI MASTER CERS a.a. 2023-24

1. Indicare genere

2. Indicare fascia d'età

17 Risposte 36.25 Tempo medio per il completamento Attivo Stato

M 8

F 9

meno di 35 anni 6

35 - 44 3

45 - 54 5

Più di 54 anni 3



3. Area del titolo di studio

4. Svolgevi un'attività lavorativa al momento di iscrizione al Master?

Scienze e tecnologia 14

Scienze umane 0

Scienze sociali 1

Altro 2

si 16

No 1



5. Descrivere l'attività lavorativa

16
Risposte

Risposte più recenti
"Commerciale soluzioni manutenzione predittiva"

"Pubblica amministrazione "

"Communication specialist on Energy, Environment and Inclusion"

2 intervistati (13%) hanno risposto Pubblica amministrazione a questa domanda.

6. Hai svolto attività lavorativa durante il Master?

Pubblica amministrazione
Funzionario pubblico

Pubblica Amministrazione

impiegata

Ricercatrice
Commerciale soluzionimanutenzione predittiva

Responsabile Strategie Commerciali Reseller EnergiaResponsabile tecnicolibero professionista

settore privato
Communication specialist

Società Informatica

Energy manager

Ingegnere

ESCo

GAS

Impiegato Dipendente Environment

si 17

No 0



7. Come sei venuto a conoscenza del Master? 

8. Motivazioni nella scelta del Master (indica la prevalente)

Sito di Ateneo 1

Sito del Master 4

Altri siti web 2

Media 4

Docenti universitari 4

Altro 2

Interesse culturale specifico per … 7

Possibilità di acquisire compete… 9

Migliorare condizione occupazi… 1

Possibilità di beneficiare di bors… 0

Calendario e orari delle lezioni 0

Possibilità di seguire le lezioni o… 0

Costo iscrizione sostenibile 0



9. Persone con ruolo più rilevante per iscrizione  

10. I servizi amministrativi al momento dell'iscrizione (immatricolazione, selezione, pagamenti, ecc..), sono
adeguati?

Docente  4

Amici/colleghi di studio 0

Familiari 1

Datore di lavoro 1

Altre persone 0

Nessuno, è stata una scelta auto… 11

Decisamente si  11

Più sì che no 5

Più no che sì 1

Decisamente no 0



11. Gli obiettivi formativi del Master sono stati presentati in modo chiaro?

12. L'organizzazione didattica complessiva è stata adeguata?

13. Il calendario e l'orario delle lezioni erano adeguati alle tue esigenze?

Decisamente si  12

Più sì che no 4

Più no che sì 0

Decisamente no 1

Decisamente si  11

Più sì che no 6

Più no che sì 0

Decisamente no 0

Decisamente si  13

Più sì che no 4

Più no che sì 0

Decisamente no 0



14. Il calendario e l'orario delle lezioni coincidevano con quanto previsto all'inizio del corso?

15. Il tutoraggio d'aula è stato adeguato?

16. La gestione delle lezioni online è stata adeguata?

Decisamente si  15

Più sì che no 2

Più no che sì 0

Decisamente no 0

Decisamente si  13

Più sì che no 4

Più no che sì 0

Decisamente no 0

Decisamente si  12

Più sì che no 5

Più no che sì 0

Decisamente no 0



17. I contenuti del Master hanno risposto alle tue attese?

18. Il materiale didattico fornito è stato adeguato?

19. Pensi che il master possa facilitare il tuo inserimento nel mondo del lavoro, o, se lavori già, possa fornire un
miglioramento della tua situazione occupazionale?

Decisamente si 9

Più si che no 8

Più no che si 0

Decisamente no 0

Decisamente si 11

Più si che no 6

Più no che si 0

Decisamente no 0

Decisamente si 8

Più si che no 7

Più no che si 2

Decisamente no 0



20. Il costo è adeguato rispetto alla qualità delle attività svolte?

21. Consiglieresti a un amico o collega di iscriversi a questo master?

22. Tornassi indietro ti iscriveresti di nuovo a questo Master?

Decisamente si 15

Più si che no 2

Più no che si 0

Decisamente no 0

Decisamente si 14

Più si che no 3

Più no che si 0

Decisamente no 0

Si 17

no 0



23. Ritieni che il Master

24. Quali moduli meglio in presenza:

11
Risposte

Risposte più recenti
"Potendo prevedere anche più esercitazioni, preferirei almeno alcuni moduli …

3 intervistati (27%) hanno risposto Moduli a questa domanda.

Debba rimanere online 6

Debba essere svolto in presenza 0

Avere parte delle lezioni online … 11

ModulipiùAspetti sociali
incontri CER

casipresenzalavori

gruppo

fattibilità tecnico economica

seconda metàgiuridico sociali
Aspetti tecnico-ingegneristici

Aziende Partner
team

Pisa Simulazione

progettazione

valutazione
investimenti



25. Quali moduli meglio online:

11
Risposte

Risposte più recenti
"Bene online i moduli sugli aspetti tecnici, sulle normative e direttive. Forse u…

3 intervistati (27%) hanno risposto Aspetti giuridici a questa domanda.

26. Ritieni che sarebbe utile modificare gli orari o i giorni delle lezioni?

Aspetti giuridici parte

ModuliLezioni teoriche frontali

singolo modulo Fiscalità Energetica

Aspettti Energetici Intelligenza Artificiale

Data Mining

aziende sviluppatrici

aspetti tecnici

teoria

teorica
economici giuridico

Cybersecurity

teorici

normative

direttive
visita

si 4

no 13



27. in che modo?

4
Risposte Risposte più recenti

28. Grado complessivo di soddisfazione

4.53
Valutazione media



68. Fai un commento generale sulla tua percezione rispetto a quanto appreso durante il corso frequentato

16
Risposte

Risposte più recenti
"È stato tutto molto interessante e bene organizzato. Ottima la qualità degli i…

"Molto interessante "

"avrei preferito sapere in anticipo quali lezioni avrebbero previsto attività int…

Aggiorna

7 intervistati (41%) hanno risposto master a questa domanda.

master annoqualità
personalavoro

spirito di CERS
corso

base

costruzione

fine

confronto

esperienze

possibilità
diverse

partecipazione

ora

insegnanti

incontriPisa



69. Valutazione complessiva del Master (1-7, 1=pessimo, 7=eccellente)

1 0

2 0

3 0

4 0

5 3

6 4

7 10



70. Come pensi sia cambiata la tua conoscenza sulle CER alla luce del Master?

16
Risposte

Risposte più recenti
"Credo di avere una buona conoscenza sull'argomento. Sicuramente un otti…

"Molto"

"Ho consolidato le mie conoscenze precedenti, approfondito il contesto italia…

Aggiorna

4 intervistati (24%) hanno risposto CER a questa domanda.

CER networkingcreazione
Master

conoscenza

fondamentale

buona conoscenza

ottimo punto
argomento

partenza

Aumentata competenza generale

ottimo miglioramento

buona partenuove competenze

ottima opportunità strumento vincente

molti dubbi
Migliore visione

aspetti multidisciplinari
quadro generale


